

УДАРНИК КУЗБАССА

МОГУЧЕЕ СРЕДСТВО ПОВЫШЕНИЯ ПОЛИТИЧЕСКОЙ БДИТЕЛЬНОСТИ

(Передовая „Правды“ за 22 ноября 1938 года).

Искусство большевистского руководства требует знания теории, знания законов развития общества и политической борьбы, умения пользоваться этими законами в практической работе.

История коммунистической партии — это сокровищница революционной теории, огромный аккумулятор опыта большевиков, опыта трех революций и борьбы с оппортунистами всех мастей, с предателями и врагами рабочего класса. Партия всегда придавала огромное значение изучению партийными кадрами марксистско-ленинской теории. Враги марксистско-ленинизма не раз пытались подорвать теоретические основы нашей партии, не раз атаковали марксистско-ленинскую теорию, чтобы ослабить организующую силу и мощь партии.

Партия всегда требовала от своих кадров овладения передовой революционной теорией, овладения большевизмом, как важнейшим средством усиления классовой зоркости, большевистской бдительности. В связи с злодейским убийством С. М. Кирова Центральный Комитет ВКП(б) писал партийным организациям:

„Нужно поставить на должную высоту преподавание истории партии среди членов партии, изучение всех и всяких антипартийных группировок в истории нашей партии, их приемов борьбы с линией партии, их тактики, и — тем более — изучение тактики и приемов борьбы нашей партии с антипартийными группировками, тактики и приемов, давших нашей партии возможность преодолеть и разбить наголову эти группировки. Нужно, чтобы члены партии были знакомы не только с тем, как партия боролась и преодолевала кадетов, меньшевиков, анархистов, но и с тем, как партия боролась и преодолевала троцкистов, „демократических централистов“, „рабочую оппозицию“, зинovieвцев, правых уклонистов, право-левацких уродов и т. п. Нельзя забывать, что знание и понимание истории нашей партии является важнейшим средством, необходимым для того, чтобы обеспечить полностью революционную бдительность членов партии.“

История коммунистической партии есть история борьбы и разгрома мелкобуржуазных партий: эсеров, меньшевиков, анархистов, буржуазных националистов. История развития внутренней жизни нашей партии есть история борьбы и разгрома оппор-

тунистических групп внутри партии „экономистов“, меньшевиков, троцкистов, бухаринцев, национал-уклонистов.

Без разгрома оппортунистов, предателей наша партия не могла бы добиться единства рабочего класса и осуществить победу пролетарской революции, построить социализм. На протяжении всей истории партии враг не раз менял маски, менял тактику. История партии учит, что все мелкобуржуазные партии, обманно называвшие себя „революционными“, стали контрреволюционными партиями еще перед Октябрьской социалистической революцией, а впоследствии превратились в агентуру иностранных буржуазных разведок, в банду шпионов, вредителей, убийц.

Весь опыт большевистской партии показал, что бдительность, как важнейшее качество большевика, должна подкрепляться идейной вооруженностью, знанием всей подлости приемов, которые употребляли враги в борьбе с Лениным и Сталиным.

Бдительность не рождается в результате голых деклараций и заклинаний. Есть также незадачливые руководители, которые считают, что стоит им вынести громкие декларации о повышении бдительности, как их высокая миссия будет закончена. И если после торжественной резолюции под самым носом такого руководителя оказываются враги, он обычно начинает каяться: „проглядел“, „не заметил“, „прошляпил“. Такой руководитель вследствие своей идейной близорукости, идейной невооруженности зачастую не умеет отличить друга от врага и врага от друга.

Партийный работник, не овладевший теорией, идейно пуст. А идейная пустота нередко уводит человека от революции. Люди идейно пустые, пусть даже с партийным или комсомольским билетом, погружаются в болото мещанства, бытового разложения. А на этом пути врагу легче затанцевать человека в свой тенета.

Известно, что враги народа культивировали в комсомоле буржуазное отношение к быту, насаждали собутыльничество, семейственность. Враги морально и политически разлагали неустойчивые кадры в среде руководящих комсомольских работников тем легче, что ЦК ВЛКСМ мало тревожился за идейное воспитание молодежи, за вооружение комсомольских кадров марксистско-

ленинизмом. Именно этим надо в значительной мере объяснить то, что в среду комсомола пробрались лютые враги народа, что фашистской разведке удалось заманить некоторых руководителей работников комсомола на путь предательства и измены родине.

К чему ведет забвение политико-воспитательной работы, можно проследить на примере дела Бондаренко из села Лозовка, Старобельского района, Ворошиловградской области. Бондаренко исключили из партии за то, что он отказался выполнить важную партийную директиву, за то, что он на практике стал выразителем кулацких настроений. Как произошло это? За несколько лет пребывания в кандидатах партии он не прочел ни одной книги. Бондаренко часто видел у себя работников райкома. Но эти руководители не интересовались идейным ростом человека. Лишенный правильного партийного воспитания, слепой в области теории, Бондаренко оказался находкой для врагов, и те стали воспитывать его по-своему. Поучительный факт!

Можно привести примеры, когда отдельные партийные и беспартийные работники, оказавшиеся вне политического влияния партии и лишены идейной закалки, утрачивают перспективу, сбиваются с правильного пути и становятся жертвами враждебного влияния, добычей иностранных разведок, их троцкистско-бухаринской и буржуазно-националистической агентуры. И, наоборот, партийный и беспартийный руководитель, вооруженный марксистско-ленинской теорией, ясно видит великие и светлые горизонты, которые открывает борьба партии за коммунизм, и умеет общие цели и задачи социалистического строительства связать со своей работой, как

бы велика или мала она ни была.

Никогда и нигде наши кадры не должны забывать, что советская страна находится в капиталистическом окружении. Впереди — еще решающие бои за окончательную победу социализма. Наглость фашизма, его разбой принимают тем большие размеры, чем ближе его гибель. Фашистские разведки засылали и будут засылать к нам своих шпионов для диверсионной, разлагательской работы. Зорек глаз советского народа! На чеку органы Наркомвнудела! Одно из решающих условий успешной борьбы против фашистских лазутчиков, против врагов и изменников родины — это идейная закалка наших кадров, серьезное изучение нашей интеллигенцией марксистско-ленинской теории.

Все возможности для овладения теорией марксистско-ленинизма у наших кадров имеются. Для идейной вооруженности, для изучения героической истории большевистской партии у нас есть замечательное сталинское пособие — Краткий курс истории ВКП(б). В распоряжении наших кадров — библиотеки, читальни с огромным числом работ Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Для того, чтобы овладеть теорией, надо лишь проявить настойчивость, твердость характера, организованность. Надо, чтобы в каждой партийной организации в соответствии с опубликованным на днях постановлением ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды была создана обстановка заботы об идейном воспитании партийной и беспартийной интеллигенции. Надо, чтобы партийные кадры в первую очередь прониклись глубоким сознанием, что овладение марксистско-ленинской теорией совершенно необходимо для того, чтобы еще увереннее двигать нашу страну вперед, к великой цели — коммунизму.

КОММУНИСТЫ ЕДИНОДУШНО ОДОБРЯЮТ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)

В местных парторганизациях развернулось широкое обсуждение решения ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“.

В принятых резолюциях парторганизации единодушно одобряют постановление ЦК ВКП(б) На объединенном пленуме Ивановского обкома и горкома ВКП(б) заведующий отделом пропаганды и агитации горкома Калабашии рассказал о первых шагах горкома по выполнению постановления ЦК ВКП(б). Производится отбор пропагандистов, которые бу-

дут выступать с докладами по отдельным темам на предприятиях города.

В Калининском собрании партактива горкому предложило срочно приступить к подбору кадров для отделов пропаганды и агитации райкомов ВКП(б), а также для газет и партийных кабинетов.

Пленумы обкомов и горкомов и собрания партийного актива состоялись в Свердловске, Куйбышеве, Горьком, Казани и других городах, а также по гарнизонам Москвы, Минска, Киева и Харькова.

(ТАСС).

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

19–22 ноября состоялся пленум Центрального Комитета ВЛКСМ с участием секретарей местных комсомольских организаций.

Пленум ЦК ВЛКСМ заслушал и обсудил доклад т. Шкирятова М. Ф. о результатах разбора заявлений работников ЦК ВЛКСМ т. Мишаковой О. П. и о положении дел в ЦК ВЛКСМ. Пленум принял по этому вопросу соответствующее постановление, публикуемое ниже.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ VII ПЛЕНУМА ЦК ВЛКСМ

Пленум ЦК ВЛКСМ постановляет:

а) За грубое нарушение внутрикосмопольской демократии, выразившейся в том, что секретари ЦК комсомола оставались глухими и немыми ко всем сигналам рядовых работников о неблагополучии в работе ЦК ВЛКСМ;

б) за бездушно-бюрократическое и враждебное отношение к честным работникам комсомола, пытавшимся вскрыть недостатки в работе ЦК ВЛКСМ и расправу с одним из лучших комсомольских работников (дело тов. Мишаковой);

в) за покровительство морально разложившимся, спившимся, чуждым партии и комсомолу элементам и укрывательство двурушнических элементов:

1) снять тт. Косарева А. В., Вогачева С. Я. и Пикину В. Ф. с постов секретарей ЦК ВЛКСМ и вывести их из состава ЦК ВЛКСМ.

2) Вывести т. Вершкова П. А. из состава ЦК ВЛКСМ.

3) Снять т. Белослудцева И. Н. с поста заведующего ОРКО ЦК ВЛКСМ.

4) Избрать первым секретарем ЦК ВЛКСМ т. Михайлова Н. А. и секретарями ЦК ВЛКСМ тт. Захарова С. Е., Мишакову О. П. и Громова Г. П.

5) Избрать бюро ЦК ВЛКСМ в составе тт. Михайлова Н. А., Захарова С. Е., Мишаковой О. П., Громова Г. П., Романова Н. Н., Волковой Е. П. и Александрова В. А.

К всесоюзной переписи населения

О переписном листе

По решению Совета Народных Комиссаров СССР 17 января 1939 года в 8 часов утра начнется всесоюзная перепись населения, которой должны быть охвачены все граждане, про-

живающие на территории нашей страны.

Все сведения о гражданах, населяющих СССР, будут заноситься в специальные переписные листы.

Центральное Управление
Народно-хозяйственного учета
при Госплане СССР

УТВЕРЖДЕНО
Советом Народных Комиссаров СССР
26 июля 1938 г.

ПЕРЕПИСНОЙ ЛИСТ № _____

Всесоюзная перепись населения 1939 г.

Республика, край,
область - - - -
Округ - - - -
Район - - - -

№ переписного отдела	№ инструкторского участка	№ счетного участка	№ квартала	№ сводной ведомости по домо-владению или по дворного списка

Адрес в городских поселениях:

Название городского поселения _____
Городской район _____
Улица, переулок, площадь _____
№ дома _____ № кв. _____

Адрес в сельских местностях:

Сельсовет _____
Название населенного пункта (деревни, аула, кишлака, села, хутора и т. д.) _____
Улица, переулок _____ № дома _____

Фамилия, имя, отчество _____ № _____

1.	Отношение к главе семьи (жена, сын, мать, сестра, племянник и т. п.)	_____
2.	Постоянно или временно живет здесь?	_____
3.	Для временно проживающего указать: а) место постоянного жительства, б) сколько времени отсутствует из места постоянного жительства.	_____
4.	Для постоянно здесь проживающего, но временно отсутствующего, отметить «временно отсутствует» и указать, сколько времени отсутствует.	_____
5.	Пол (мужской, женский).	_____
6.	Сколько минуло от роду лет, для детей моложе года — месяцев?	лет _____ мес. _____
7.	Национальность.	_____
8.	Родной язык.	_____
9.	Состоит ли в браке?	_____
10.	Гражданин какого государства?	_____
11.	Грамотность: а) читает и пишет или только читает на каком-либо языке; б) или вовсе неграмотен.	_____
12.	Для учащегося указать: а) полное название учебного заведения, школы или курсов б) в каком классе или на каком курсе обучается (для курсов с продолжительностью обучения менее года отметить «краткосроч.»).	_____
13.	Обучал ли среднюю или высшую школу (отметить «средн.», «выш.»).	_____
14.	Род занятия (службы) в настоящее время или другой источник средств существования.	_____
15.	Место работы (название предприятия, колхоза, учреждения).	_____
16.	К какой общественной группе принадлежит: к группе рабочих, служащих, колхозников, кооперированных кустарей, крестьян-единоличников, неоперированных кустарей, людей свободных профессий или служащих культуры и нетрудовых элементов?	_____

Несмотря на простоту и ясность всех 16 вопросов, содержащихся в переписном листе, некоторые из них необходимо широко разъяснить всему населению, чтобы избежать неточных и неверных ответов.

Первый вопрос: отношение к главе семьи (жена, сын, мать, сестра, племянник и т. п.). При переписи населения в 1937 г. этого вопроса не было. Сейчас он включен для того, чтобы обеспечить наиболее полный учет всего населения по каждой семье и получить сведения о количестве семей, об их размерах, о числе одиночек и т. п. Главой семьи считается тот, кто дает семье главные средства к существованию.

В переписных листах 1937 года не было также второго, третьего и четвертого вопросов о постоянном или временном проживании граждан. Сейчас же программой переписи предусмотрено разделение населения при подсчете итогов на наличное и постоянное.

Наличным населением считаются лица, которые провели ночь с 16 на 17 января в данном помещении, включая и временно проживающих, а также все живущие в нем, но находящиеся в это время в другом месте, на территории того же городского, поселкового или сельского совета. К наличному же составу населения будут отнесены и те граждане, которые в ночь с 16 на 17 января находились на работе, хотя бы за пределами территории своего совета или были в такие места, где они не могут быть переписаны (например, на мельницу, в театр, в гости и т. д.)

Временно отсутствующими считаются лица, обычно проживающие здесь, но временно, не более шести месяцев назад, выехавшие на вре-

менные или сезонные работы, в командировки и т. п. Дома у себя они считаются постоянным населением, но временно отсутствующим, а по месту своего пребывания в день переписи будут записаны, как наличное, но временно проживающее население.

16-й вопрос о принадлежности к общественной группе имеет громадное политическое значение. Ответы на этот вопрос покажут распределение населения СССР по общественным группам.

Члены колхоза, занятые в момент переписи на временной работе в промышленности, строительстве, на лесозаготовках и т. д., но постоянно работающие в колхозах, записываются, как колхозники. Члены колхоза занятые на постоянной работе в промышленности, строительстве, учреждениях и т. п., не работающие в колхозах, записываются: «рабочий» (член колхоза) или «служащий» (член колхоза). Лица, состоящие членами артелей всех видов промысловой и рыбацкой кооперации, артелей кооперации инвалидов относятся к кооперированным кустарям, а не к рабочим и служащим.

Правильное заполнение всех граф переписного листа, правильная дача ответов на вопросы имеют огромное значение. При разъяснении надо доводить до сведения населения, что все сведения, внесенные в переписной лист, являются тайной, за разглашение которой переписчики привлекаются к судебной ответственности. В то же время граждане, уклоняющиеся от дачи сведений или дающие заведомо неверные сведения, также привлекаются к судебной ответственности.

КОМИТЕТ ОПРАВДАЛ ДОВЕРИЕ КОМСОМОЛЬЦЕВ

На днях состоялось отчетно-выборное комсомольское собрание первичной комсомольской организации колхоза «Ответ интервентам».

Секретарь комсомольской организации тов. Никитин в отчетном докладе подробно рассказал о работе комитета комсомола за отчетный период. Большую работу провели комсомольцы во время выборов в Верховные советы СССР и РСФСР. 14 комсомольцев работали агитаторами, беседами, читками. Один комсомолец был в участковой избирательной комиссии. Отдельные комсомольцы, как например тт. Кудашкина, Елисеев, Тагаева, Титойкина и др. активно участвовали в этой политической кампании.

Комсомольская организация разоблачила и выгнала из комсомола Денисова (бывшего кулака), ярого врага колхозного строя, который обманым путем пробрался в комсомол. Исключили Буянкина из комсомола, как политически и морально разложившегося. Возрастающая политическая активность комсомольцев, значительно увеличился рост комсомольской организации.

Комсомольская организация колхоза «Ответ интервентам» — молодая организация. В 1937 году в этой организации насчитывалось всего лишь 4 комсомольца. За отчетный период комсомольская организация приняла в свои ряды 22 человека. Кроме того, создала вновь первичную комсомольскую организацию в соседнем колхозе «Горняк» в количестве 14 комсомольцев.

Комитет комсомола добился больших успехов в области политической учебы комсомольцев. Все комсомольцы охвачены политическими занятиями. Кружок политграмоты, которым руководит молодой, растущий учитель тов. Елисеев, закончил свою программу

и переходит к изучению истории ВКП(б). Сейчас кружок обсуждает постановление ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)». 14 комсомольцев этой организации выписывают и читают газеты: «Большевистская смена», «Ударник Кузбасса».

Комсомольцы-колхозники являются инициаторами стахановского движения. Из 16 комсомольцев-колхозников 12 человек являются лучшими стахановцами и ударниками.

Большую помощь оказали комсомольцы правлению колхоза по налаживанию трудовой дисциплины в колхозе и в организации круглосуточной молотбы. Боролись с саботажниками и прогульщиками.

В этом году комсомольская организация добилась открытия у себя в селе напменовской неполной средней школы. Большое внимание комитет уделяет воспитанию школьников.

В школе организовано 3 пионерских отряда, которыми руководят лучшие комсомольцы тт. Кудашкин и Титойкина.

Отмечая достижения организации, выступающие в прениях отметили и недостатки в работе комитета комсомола.

Комсомольцы Елисеев, Мичкаев и др. говорили, что комитет комсомола недостаточно руководил стахановским движением. Заключение социалистических договоров проверяются не регулярно. Плохо руководил оборонной и культурно-массовой работой среди молодежи.

Собрание признало работу комитета комсомола удовлетворительной и избрало новый комитет в количестве 5 человек, из которых 3 чел. из состава старого комитета.

Секретарем комитета ВЛКСМ избран вторично тов. Никитин.

П. СТЕПАНОВ.

ИЗБРАНЫ ОТЛИЧНИКИ УЧЕБЫ

На отчетно-выборном собрании первичной комсомольской организации школы № 1 присутствовало 49 из 53 комсомольцев.

В своем отчетном докладе секретарь комитета комсомола тов. Лептаев говорил о работе, проделанной комитетом за год. Во время выборов в Верховные Советы СССР и РСФСР комитет сумел выделить хороших агитаторов и установить бесперебойное дежурство на агитпункте. В школе имеется 11 пионерских отрядов с количеством 300 пионеров. Вожаками пионеротрядов являются лучшие комсомольцы, выделенные комитетом.

За прошедший учебный год комитет добился того, что все кружки в школе работали хорошо.

Выступающие в прениях по докладу, комсомольцы подвергли резкой критике работу комитета за то, что комитет не уделял достаточного внимания воспитанию несоюзной молодежи, вследствие этого пополнение рядов

комсомола идет самотеком. За последние два с половиной месяца в комсомол принято только 13 человек.

Недостаточное внимание комитетом было проявлено в деле политической учебы комсомольцев. Посещаемость комсомольцев политучебы не превышает 90—95 процентов.

Выступающие также отметили слабую помощь со стороны городского комитета комсомола. Члены горкома ВЛКСМ здесь редкие гости, а если и бывают, то помощи никакой не оказывают.

Комитет мало занимался кружковой работой в школе.

Комсомольское собрание избрало новый комитет, куда вошли отличники учебы, политически проверенные комсомольцы.

Секретарем комитета избрана тов. Самсонова З. Ю.

Цикличность — решающий и основной метод организации добычи угля

Опыт передовых должен стать достоянием всех горняков Прокопьевска

ЧТО НАМ ДАЛА ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА?

В забоях подготовительных выработок по II и III Внутренним пластам X участка шахты им. Сталина до 16 ноября резко колебалась производительность. За одну смену мы не давали ни одной тонны угля, во вторую 26—30 тонн. Очень редко 40 тонн.

В чем причина неравномерности? А в том, что неправильно была организована работа. Совершенно не было разделения труда по квалификации. Поэтому не было никакой ответственности за свою работу. Одна смена придет в шахту, сделает отпалку забоя, произведет выемку угля и уходит. Следующая смена крепит, бурит, отпалывает. Не успев сделать разборку, кончает работу. Отсюда получался срыв циклов.

С 16 ноября работа на этих пластах коренным образом перестроена. Из шести угольных бригад, имевшихся до этого времени, мы укомплектовали две бригады забойщиков. Каждой бригаде предоставили широкий фронт работы из трех забоев: основного штрека, первого параллельного и печи с основного. Всего на две бригады шесть забоев. Для крепления этих забоев, организована одна бри-

гада крепильщиков из шести человек, а для уборки угля так же одна бригада откатчиков из 9 человек.

Все эти бригады, полностью справляются со своей работой. Забойщики в своих трех забоях дают за смену по 4—4,5 метра ухода, выполняя до 215 процентов технических норм вместо прежних 120—150 процентов. Крепильщики крепят на пару 5—6 кругов, увеличив свою производительность до 150—180 процентов. Откатчики своевременно убирают уголь, нормы выполняют до 150 процентов и выше.

В основе нашей работы, как я уже сказал, лежит полное разделение труда. Это дает нам возможность выдерживать график циклической работы. Мы ежесменно даем 50—60 тонн угля с этих двух пластов.

Сейчас мы уже добились выполнения плана в некоторые дни больше 100 процентов. 22 ноября, в первую смену мы выдали 69 вагонов угля при задании 61 вагон. Сейчас мы готовимся, по такому же методу перестроить работу и на других пластах.

Начальник X участка шахты им. Сталина
ЛЕОНОВ.

УХОДЫ КОМПЛЕКСНЫХ БРИГАД, РАБОТАЮЩИХ ПО МЕТОДУ т. ТАРУТЫ

22 ноября комплексные бригады, работающие по методу знатного стахановца Подмосквовского бассейна тов. Таруты, дали ухода 29,1 погонных метра основных штреков.

Бригада тов. Сакирник (шахта им. Ворошилова) в этот день резко увеличила

темпы проходки, дав 8,3 погонных метра ухода. Бригады шахты Зими́нка тов. Хорошкова—7 метров, т. Ворошилова—2,8 метра, т. Бычкова—2,5 метра, тов. Климова (шахта им. Калинина)—4,4 метра, тов. Котова (шахта им. Кагановича)—5,1 метра.

БРИГАДА тов. ХОРОШКОВА

Ранним октябрьским утром в кабинет начальника участка тов. Мамм зашла группа рабочих, знатных стахановцев шахты Зими́нка.

—Мы к тебе, тов. Мамм, решили прийти пораньше посоветоваться. В газетах пишут о скоростной проходке штреков, а у нас продвижение штрека идет черепашими темпами—2,5—3 метра в сутки.

—В начале 1939 года на пласту Горелом нужно пустить очистные работы. Для этого требуется быстрота проходки подготовительных и нарезных работ,—отвечает начальник участка.

—Ну, вот мы с вами и договорились,—восхищенно говорит Александр Хорошков.

31 октября комплексная бригада в количестве 20 человек была организована. Бригадиром ее назначен тов. Хорошков, старшими смен тт. Левин, Вековенко и Бутенко. Члены бригады забойщики тт. Мамонтов, Старченков, Атучин, Алимасов.

Переход от динамита для работы отбойными молотками, которых забойщики и в руках не держали, не представлял никаких трудностей. С первых же дней работа по методу тов. Таруты пошла слаженно. Разделение труда, введение сдельной оплаты труда по квалификации, спаренная работа отбойщиков заинтересовала всех членов бригады и подняло на долж-

Цикличность, как метод коллективной организации стахановской работы

Участок № 21 Краснознаменной шахты № 1—2 „Красный Октябрь“, которм я руковожу, ежемесячно дает стране сверх плана 1000—1500 тонн угля.

Наш успех в борьбе за высокую цикличность решила четкая организация.

Мы разрабатываем пласт „Андреевский“ мощностью 0,9 метра. Длина лавы—96 метров. Вся лава разбита на четыре удлиненных уступа по 24 метра каждый. Как правило, в каждом уступе в смену работают два забойщика.

В основе нашей работы лежит твердый график. С 12 часов ночи до 12 часов дня в течение двух смен во всех четырех уступах работают забойщики. С 12 часов дня до 6 часов вечера забойщики работают только в трех уступах, магазин остается свободным. С 2 часов дня, начинают работать две бригады лесогонов. Одна бригада нижнего штрека, перерасчлывает лес в магазин, другая—верхнего штрека, частично раскладывает его в верхнем уступе и в магазине, проходит около четырех часов. К этому времени забойщики заканчивают работу. Тогда обе бригады лесогонов сгоняют и раскладывают лес в остальных двух средних уступах. Одновременно с лесогонами на работу выходят бурильщик, забойщики и два уборщика породы для работы в штреках. В течение смены забойщики производят выемку угля глубиной в 3—3,5 метра. Бурильщик делает 10 удлиненных трехметровых шпуров, уборщики производят уборку вырубленного угля. С 6 часов вечера до 12 часов но-

чи, когда лава, как правило, ремонтируется и в ней работают только костерщики и слесари, в штреках производится выпол, то есть взрыв подрубленной части угольного пласта. В последующие смены, когда в лаву приходят забойщики, в штреках работают уборщики породы и крепильщики.

Подобным построением графика мы добились слаженности работ в лаве и штреках. Прохождение штреков у нас не мешает основной работе по выборке угля в лаве.

Мы много поработали над облегчением самых трудоемких процессов. Одним из них является уборка угля и породы в штреках. Перевыпалом устилаем подшву штрека железными листами: с них легче убирать породу и раздвижные рельсы, что дает возможность подавать вагонетки к самому забою. В штреке устроили тупик, в котором к началу работы уборщиков заготавливается порожняк.

Такая организация труда обеспечила нам прохождение 88 метров штрека в сентябре, 89 метров в октябре.

Приступая к осуществлению графика, я подро-

но разъяснил каждому рабочему значение цикличности, ознакомил с порядком работы. Вместе с партийной и профсоюзной организациями мы широко развернули социалистическое соревнование среди горняков. Ежедневно обсуждаем работу бригад и отдельных шахтеров в сменах. На нашем участке нет рабочих, не выполняющих нормы, половина рабочих участка—мастера угля, дают по две и больше нормы. Забойщик Жигилин, бурильщик Васильковский, крепильщик Кудеба и другие являются мастерами первого класса.

Наши стахановцы организовали помощь отстающим. Забойщик Азаренко обучил искусству подрубки угля лесогонов Воробьева и Кандаурова. Крепильщик Кудеба обучил своему мастерству уборщика породы Чистилина.

Высокая производительность труда обеспечивает высокие заработки. Полторы—две тысячи рублей—обычные заработки наших стахановцев.

Н. ЕРМИШИН.

Отличник социалистического соревнования тяжелой промышленности, начальник участка № 21 Краснознаменной шахты № 1—2 „Красный Октябрь“.

Орджоникидзе.

ПОСТРОЙКА НОВЫХ ШАХТ В КИРГИЗИИ

ФРУНЗЕ, 21 ноября. (ТАСС). На территории Киргизской ССР строятся угольные шахты для удовлетворения потребностей в угле самой республики. Две шахты закладываются в месторождении Джергалан, производительностью одна—в 25 тысяч, другая—в 50 тысяч тонн, в Согутинском—шахта на 25 тысяч тонн.

Новые шахты будут построены в месторождениях Ак-куду, Шураб и Ташкумыр. Шахтное строительство возложено на Наркомстепром республики. Увеличивается добыча угля в рудниках, принадлежащих промкооперации. Некоторые шахты должны дать уголь уже в декабре этого года.

ную высоту трудовую дисциплину.

В первую смену 1 ноября в шахту спустился бригадир тов. Хорошков и его спарщик т. Алимасов. Смена, направляющим становится сам бригадир, а его спарщик справа на отбой. Молотки направляются под углом друг к другу, клив выдерживается, откалываются большие куски угля. Вруб по всяческой стороне пласта засечен на 1,8 метра. Забойщики переходят на борта. Молотки также идут под углом друг к другу, создавая двойное воздействие на площадь забоя.

За шесть часов взято 1,8 погонных метра ухода. Крепильщик закрепил два круга, а откатчики полностью отгрузили уголь. На смену выпел т. Бутенко и дал также 1,8 метра ухода. За-

бойщики тт. Вековенко и Мамонтов перекрыли уход предыдущих смен. Они дали два погонных метра.

В бригаде развернулось социалистическое соревнование, объявлена борьба за 200 метров ухода в месяц. Ежедневно в исполнительном графике работ показываются все новые и новые успехи. Смены дают 2—2,5 метра ухода. Только за 18 дней ноября бригада тов. Хорошкова дала 143 погонных метра ухода сечением штрека 9 квадратных метров.

В настоящее время все процессы работы в сменах регламентированы по точно составленному графику. На вруб длиной 2—2,5 метра шириной 1,5 метра забойщики затрачивают 2,5 часа, а три с половиной часа на разборку бортов. Большая

ширина вруба удобна тем, что просторнее работать и нет зажима.

Пласт Горелый часто попадает в нарушенную часть, поэтому вруб делается с лежачей, висячей стороны, а иногда и по середине забоя.

Стахановское разделение труда и введение индивидуальной сдельщины обеспечивает рабочих бригады тов. Хорошкова высокими заработками. В среднем на одну смену забойщик зарабатывает 17 р. 50 к. без прогрессивки, крепильщик—12 рублей и откатчик—10 рублей тоже без прогрессивки.

В бригаде тов. Хорошкова предусмотрены все дополнительные операции работы, как-то: проходка водосточных канав, настилка капитальных путей. М. П.

Социалистическое соревнование на лучший ремонт тракторов

21 ноября в Краснодаре заключен договор социалистического соревнования между Краснодарским краем и Ростовской областью на отличное проведение ремонта тракторов, комбайнов и посевного сельскохозяйственного инвентаря. Основное условие договора — закончить ремонт тракторов к 10 февраля и сельскохозяйственного инвентаря — к 1 февраля.

(ТАСС).

КАК РАБОТАТЬ НАД КНИГОЙ

Дом партийного просвещения в Пензе организовал для товарищей, самостоятельно изучающих историю ВКП(б), лекции на тему «Как работать над книгой». Проводятся также практические занятия по конспектированию прочитанных материалов. Лекции посещают 120 человек.

(ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

Военные действия в Китае

Китайские войска продолжают развивать контрнаступление на Кантон. Передовые ударные отряды китайских войск уже подошли к Кантону на расстояние трех-четырёх километров. В районе пригородной станции Хуанша происходят ожесточенные бои. Китайская артиллерия обстреливает город. Японцы возводят оборонительные укрепления вокруг Кантона.

За последние несколько дней в боях в районе Кантона убито 4000 японских солдат и 2000 взято в плен. Китайцы захватили 200 японских пулеметов и 6 тысяч артиллерийских снарядов.

В Центральной Китае японские войска наступают на города Чанша в провинции Хунань и Сяньян в провинции Хубэй.

(ТАСС).

Соглашение между германским и чехословацким правительствами

21 ноября в Берлине подписано соглашение между германским и чехословацким правительствами об установлении границ и постройки двух важных сооружений: автострады Вена-Брно-Бреславль и канала, соединяющего Дунай с Одером.

К Германии по этому соглашению отходят 166 новых пунктов, Чехословакия же возвращается около 30 селений.

Автострада, соединяющая Австрию с германской Силезией, пройдет по территории Чехословакии на протяжении 65 километров. Она будет принадлежать Германии. Постройка канала, соединяющего Дунай с Одером, рассчитана на 4-5 лет. Средства для этого сооружения отпускаются обоими государствами.

Одновременно чехословацкая делегация в Берлине подписала с Германией соглашение о воздушном сообщении через территорию Чехословакии.

(ТАСС).

Городской звуковой к-театр

Сегодня и завтра звуковой художественный исторический фильм

ПУГАЧЕВ

Начало сеансов с 6, 8 и 10 ч. веч. Детский сеанс в 4 час. дня. В концертном зале джаз-оркестр.

ГИГАНТ НИКЕЛЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Скоро начнет работать Орский никелевый комбинат — детище сталинских пятилеток, превосходящий по своему размеру все предприятия подобного типа.

Захолустный Орск (Оренбургская область) прежде со всех сторон окружали ковыльные степи. Жители города топили сало, выделывали кожи и никогда не подозревали, что рядом, в недрах земли, таятся огромные богатства: золото, железо, никель, кабальт, яшма, мрамор, бокситы, гипс, магнетит.

Теперь город тесным кольцом охвачен новостройками и из них самая значительная — никелевый комбинат. Это — крупнейшее в мире предприятие, вырабатывающее никель из окисленных руд.

В Орском комбинате все сделано руками советских инженеров, из советских материалов, на отечественных заводах.

Каждый цех поражает своей механизацией. Там, где понадобилось бы усилие десятка человек, требуется один и только для того, чтобы нажать электрическую кнопку и заставить электричество поднимать тонны груза.

За одни сутки завод будет поглощать 400 вагонов руды. Он даст стране первоклассный никель.

Вокруг гиганта раскинулся рабочий поселок с кино-театром, стадионом, цветниками.

(ТАСС).

КОЛХОЗНИКИ - ГРАНАТОМЕТЧИКИ

Гранатометание стало одним из любимых видов оборонно-спортивной работы колхозной молодежи. Во многих колхозах Минского района (Белоруссия) созданы гранатометные кружки. На днях впервые проходили соревнования колхозников-гранатометчиков Минского района. 30 молодых колхозников продемонстрировали свои достижения в метании гранаты с разбега, с колена и лежа.

(ТАСС).

СТО ТЫСЯЧ ВРАЧЕЙ

По количеству врачей СССР сейчас занимает первое место в Европе. К началу текущего года в нашей стране насчитывалось свыше 100 тысяч врачей. За годы советской власти, количество врачей возросло в несколько раз. На Украине, например, в 1911 году было 4726 врачей, из них 3933 работали в гражданских учреждениях. Сейчас лишь в системе Наркомздрава УССР занято свыше 30 тысяч врачей.

Огромное развитие получило медицинское обслуживание на селе. В сельских врачебных амбулаторных участках работает около 12 тысяч врачей.

В нашей стране имеется 70 высших медицинских учебных заведений, 57 из них созданы после Великой Октябрьской социалистической революции. Только в текущем году в эти вузы принято 25 тыс. человек.

Улучшение медицинской помощи населению привело к резкому сокращению смертности и увеличению рождаемости. В прошлом году, например, в Москве родилось 128.898 человек — против 69.032 в 1936 году. В два раза по сравнению с 1913 годом сократилась детская смертность. Во многих европейских городах количество мертворожденных сейчас достигает пяти процентов, а в Москве — не превышает двух процентов.

(ТАСС).

Коротко

◆ На территории РСФСР в этом году появилось 30 новых городов и 113 рабочих поселков. Все они преобразованы из сельских населенных пунктов, выросших за годы сталинских пятилеток в крупные промышленные и культурные центры.

◆ 22 ноября Сталиноградский тракторный завод выпустил 10 тысячный трактор марки «СТЗ-НАТИ». Ежедневно завод выпускает 47 тракторов вместо 45 по плану.

◆ Наркомтяжпром приступает к строительству в разных районах Союза 50 новых небольших угольных шахт. Новые шахты при полной мощности будут давать 4,5 миллиона тонн угля в год. Топливные базы на местах получат большие подкрепления.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 ноября, в 12 часов дня, в здании кино-театра состоится съезд переписных кадров города Прокопьевска и района совместно с руководящими работниками партийных, советских, профсоюзных и комсомольских и общественных организаций с вопросом: — Всесоюзной переписи населения 1939 г.

ГОРКОМ ВКП(б). ГОРОДСКОЙ СОВЕТ.

СКОТУ — ТЕПЛУЮ И СЫТУЮ ЗИМОВКУ

В колхозах Зенковского, Сафоново и Смышляевского сельсоветов подготовлена скотных дворов к зимнему периоду сарана. В колхозе «Индустрия» (председатель т. Распопин) до сих пор не закончено строительство телятника на 50 голов. 90 голов молодняка от 1 года до 2 лет стоят под навесом, не утепленном с боков. 200 голов свиней помещены в такой свинарник, который с часу на час грозит обрушением. В колхозе «Путь к социализму» (председатель тов. Нероев) 50 свиней помещены в необорудованный холодный свинарник. Нет помещения для телят. И в колхозе «15 лет Октября» (председатель т. Зенков) весь крупный рогатый скот находится под навесом. В колхозе «Вторая пятилетка» до сих пор не закончено строительство свинарника на 40 голов.

Еще хуже дело обстоит с кормовой базой для скота. Необходимо было всю солому и мякину при молотье хорошо убрать и сохранить для кормления скота, но руководители колхозов этого не сделали.

Например, в колхозе «Индустрия» ни на одном току солома хорошо не закирована и начинает гнить, а мякина уже сгнила. Такое же положение и в ряде других колхозов.

Во многих колхозах свиньи не обеспечены корнеклубнеплодами даже и на 50 процентов, а колхоз «Индустрия» совсем не заготовил этих кормов.

Неоднократно давались указания со стороны горзо, чтобы учесть все имеющиеся корма и передать их по актам заведующим ферм, которые несут персональную ответственность за сохранение и использование принятых кормов. Корма по актам переданы еще не во всех колхозах, а если и переданы, то используются без всякого учета. Имеются даже случаи хищения и разбазаривания кормов.

Необходимо сейчас же полностью доукомплектовать фермы рабочей силой и правильно расставить ее, чтобы полностью сохранить молодняк, улучшить уход за скотом.

Зоотехник горзо Г. КИРИЛЛОВ.

Безответственный ремонт квартир

Жилсектор треста «Прокопьевскуголь» в этом году на Тыргане провел ремонт рабочих квартир. Но ремонт был проведен безобразно плохо. Уже сейчас на ул. Папанина №№ 3 и 5 внутренняя штукатурка отваливается. Так же осыпается и наружная штукатурка (ул. Базарная № 1). Прораб т. Данилин не интересовался ремонтом квартир и в ремонтируемых домах не бывал.

АВДЕЕВА.

Не доставляют уголь

Я живу по ул. Пролетарской, № 12-1. Еще 5 ноября управдомом нашей улицы Пучеглазов выписал мне 3 воза угля. Выписал, получил деньги, а о доставке угля «забыл». На все мои просьбы Пучеглазов дает бюрократический ответ: «Привезем».

У меня трое детей. Муж уехал на курорт, и нам повине Пучеглазова приходится жить в холодной квартире.

ХРАПУНОВА.

Добыча угля за 22 ноября

ТРЕСТ «СТАЛИНУГОЛЬ»

Шахты	План	Факт. доб.	% вып.
Черная гора	1214	1314	108,2
Им. Молотова	1357	1115	82,1
Им. Сталина	4143	3295	79,5
№ 3-3-бис	3500	2743	78,3
Всего по тресту	10214	8467	82,9
В т. ч. кокс	5608	4628	82,5
Отгрузка угля по тресту:	Кокс	Всего	
В тоннах	3655	8561	

ТРЕСТ «ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ»

Шахты	План	Факт. доб.	% вып.
Калинина	1500	1435	92,5
Зиминка	993	912	91,8
Кагановича	1325	1134	85,6
Ворошилова	3500	2813	80,4
Маганак	900	648	72,0
Манейха	1482	1005	67,8
Всего по тресту	9750	7947	81,5
В т. ч. кокс	4830	2805	58,1
Отгрузка угля по тресту:	Кокс 1	Кокс 2	Всего
В тоннах	2544	411	6782

Подготовительные выработки за 21 ноября

По тресту «Сталинуголь»

Шахты	Основн. штрека		Печи и параллельн.	
	Факт. угод.	% к пл.	Факт. угод.	% к пл.
Им. Сталина	28,6	50,2	187,0	67,5
№ 3-3-бис	24,4	70,1	141,0	73,0
Молотова	8,3	42,6	49,4	59,3
Черная гора	8,1	38,6	62,6	63,1
Всего	69,4	52,5	440,0	67,8

По тресту «Прокопьевскуголь»

Шахты	Основн. штрека		Печи и параллельн.	
	Факт. угод.	% к пл.	Факт. угод.	% к пл.
Ворошилова	37,0	89,2	180,9	80,0
Кагановича	7,6	69,1	77,1	124,4
Манейха	5,0	24,9	67,0	100,0
Калинина	17,6	104,8	82,8	65,7
Зиминка	18,4	109,5	45,1	82,0
Маганак	3,5	28,3	39,0	144,5
Всего	90,1	81,7	491,9	87,4

За ответ. редактора И. ЗОРИН.